



俗话说,世界上没有无缘无故的好孩子,也没有无缘无故的熊孩子,养育一个好孩子,不仅是父母的义务,更是父母的责任。

对于不易管教的熊娃,古今中外,永远不缺“硬核家长”。中国有“孟母三迁”“岳母刺字”式育儿经,外国也有传媒大王默多克老妈的“拖鞋追”,就连素有“隔代亲”之美称,宠孙子宠到没边的祖父母,被惹急了,一样会放大招。

曾几何时,中国父母把“棍棒之下出孝子”奉为圭臬;现如今,时代进步了,万般金贵的人类幼崽,备受法律保护,打不得骂不得。

孩子不听话时,如何动之以情晓之以理,不用通过暴力手段,就能在润物细无声中引导孩子发现问题、改正错误,实在考验大人的智慧。这几位家长温柔而坚定的教养之道,值得我们学习。

(韶华)

海都故事绘

硬核家长



唐昊漫画

湖南长沙

孙子不做作业 奶奶让他搬砖

小孩爱玩是天性,静不下心写作业实属正常,与其絮絮叨叨加以管教,还不如让他们自己得出结论。

9月21日,湖南长沙,小孙子不肯做作业,奶奶灵机一动,决定让他体验一把打工人日常搬砖有多辛苦。

奶奶找来4块大小、形状差不多的白色砖块,让孙子搬着它们上楼下楼各走一遍。

于是,穿着“我是整条gai最靓的仔”T恤的小男孩,手里捧着4块砖,一步一步艰难行进在楼道里的台阶上。4块砖的重量可不轻,小朋友的身体几欲向后倾倒,黑色衣服也变得灰扑扑的,白色粉尘上留下几道长划痕。他下楼又上楼,连邻居看了都心疼。

到了家门口,小男孩再也承受不住,把砖块放下,哭得撕心裂肺。奶奶还硬着心肠问他:“要读书,还是搬砖?”

男孩扶着地上的砖块,哽咽着说道:“我再也不搬砖了,我要读书!”

祖孙和解的happy ending(幸福结局)就是,小男孩拿起一块砖和奶奶一起嘟嘴卖萌。

(新闻晨报)

浙江杭州

初中生凌晨打游戏 被父亲带去看早市

最近,来自杭州临安区的一段小视频走红网络。为了让熬夜打游戏的14岁儿子晨晨了解生活的不易,爸爸索性拉着他去看看凌晨4点的菜市场。

当天凌晨3点20分,晨爸起来上厕所,听到儿子房间里发出了嘈杂的声音,便打开了房门,有点吃惊地发现,儿子还在与线上好友玩游戏。有点生气的晨爸拉起儿子,带他去了家附近的早市。

路上细雨飘飘,摊主们身穿雨衣吆喝着,晨晨一路走一路看,一直没说话。从早市离开后,他们又到浙北农贸市场,再到北站批发市场,父子俩就这么撑着伞,一路走过去。

看着摊主们一张张带着疲惫之色的脸庞,听着他们吆喝到沙哑的声音,晨晨最终说了一句:“原来,大半夜还有人在为了生活、为了赚钱而工作,我错了!”

之后几天里,晨晨的表现突然变好了,每晚11点前准时将手机关机,很是自觉。看到儿子这样的状态,晨爸打心底里感到欣慰。学校里的老师也觉得,晨晨的学习态度有了很大提升,学习成绩也提高了。

据了解,晨晨4岁时,晨爸就和晨晨的母亲离婚了。在这之后的十年里,父子相依为命,晨晨跟着爸爸摆过地摊,去过工地,虽然一开始生活谈不上富足,但父子俩互相照顾、互相鼓励,如今的日子已经慢慢变好了。

“晨晨今年上初三了,我希望他能再努力一下,考上重点高中。”晨爸说。

(环球时报)



唐昊漫画

江苏南通

爸妈安装“新空调” 分给女儿三分之一



杰清/漫画

勤俭节约是传统美德,尤其在老一辈身上体现得淋漓尽致,他们总能想到省钱的方式,有时候让人佩服得五体投地,有时候则让人哭笑不得。江苏南通的程同学,近日就领略了爸妈给她屋里安空调的操作,简直太长见识了。

9月21日,程同学中秋回家,妈妈说给她屋里安空调了,程同学非常开心。之前她把放满了学习资料的桌子搬到爸妈屋里蹭冷气,现在终于拥有自己的空调了!她兴高采烈地冲到屋里一看,发现跟想象的有些不一样,空调安了又像没安。

只见两屋间的墙上被打通了一个方孔,空调从爸妈屋里穿过方孔,伸到了程同学屋里一部分,这就是妈妈所说的安空调。空调除了被墙挡住的一部分外,剩下的部分中有三分之二在爸妈屋里,三分之一在程同学屋里,平均一人占三分之一。

空欢喜一场的程同学简直哭笑不得,又不得不佩服爸妈为了省钱而体现出的深谋远虑,毕竟等高校上课后,程同学一走,屋里就没人了,特地安个空调也是闲着。

乐观开朗的程同学自我调侃说:虽然有些始料未及,但能拥有三分之一已经很知足了,毕竟爸妈平常那么辛苦,能省一点是一点。

(南方都市报)

广东深圳

男孩弄混超市豆子 家长陪挑2小时



建宇漫画

9月23日,广东深圳,一个男孩逛超市时把红豆、绿豆混在了一起。家长发现后,现场陪着他花了两个小时将豆子分开。

据报道,孩子母亲李女士知道孩子犯错以后,没有回避、没有护短,而是接受和承认了这个错误,并把错误本身划分得很明确:自己的错误是“教育失职”,孩子的错误是“弄乱超市商品”。

此外,知道孩子犯错以后,她最大限度地对错误本身进行补救。她的立场也很明确:错误是孩子犯下的,理应让孩子自己去承担,而父母只起到一个监督和监护的作用。

小男孩年纪虽小,却没有哭闹,他确实意识到自己的错误了,乖乖地站着挑了两个小时的豆子。

李女士称,当时是想给孩子一个教训,他也很后悔,两个小时以后,还是有很多没有挑出来,超市工作人员让他们不用弄了,但这个惩罚对孩子已经达到效果了。

(荔枝新闻)